

ОБРАЗ ВОИНА НА СЦЕНЕ

Новгородский областной театр драмы неоднократно обращался к сценическому воплощению образа советского воина, воина-освободителя, воина-защитника священных рубежей Родины. В каждом случае артисты стремились как можно лучше и правдивее донести до зрителя идею и содержание пьесы, придать каждому спектаклю высокое патриотическое звучание.

В своей первой послевоенной работе — пьесе К. Симонова «Русские люди» — театр рассказал о стойкости

небольшого гарнизона под командованием капитана Сафонова, который защищал осажденный город. Волюнций, достоверный спектакль в течение трех сезонов шел с неизменным успехом.

В пьесе Б. Чирского «Победители», поставленной режиссером В. Шамановским, театр показал мужество и отвагу советских воинов Сталинграда. Единство и сплоченность многонациональных рядов Советской Армии в борьбе с фашизмом отражены в пьесе С. Смирнова «Люди, которых я видел».

В двух спектаклях, ярких по своим драматическим и сюжетным коллизиям, — «Оксан» А. Штейна и «Чайки над морем» Е. Вондаревой, поставленных заслуженным деятелем искусств РСФСР В. Ефимовым, театр рассказывал о традиционной морской дружбе, о выполнении воинского долга офицерами и матросами.

Зорким советским пограничником и борцам с нарушителями государственной границы был посвящен спектакль «Хрустальный

ключ», поставленный режиссером И. Витарским.

В спектаклях «Константин Заслонов» белорусского драматурга А. Мовзона и «Сильные духом (Это было под Ровно)» Д. Медведева театр отобразил ратные подвиги партизан и советских разведчиков в тылу врага. В работе над спектаклем «Сильные духом» труппе оказал помощь автор инсценировки Д. Медведев, который приезжал в Новгород, присутствовал на репетициях и на премьере. Спектакль «Сильные духом» театр показывал и ленинградским зрителям.

К 25-летию Победы над фашистской Германией коллектив театра подготовил пьесу К. Симонова «Так и будет», действие которой происходит в годы Великой Отечественной войны. Постановку осуществил новый режиссер театра В. Зинин, оформил художник Ф. Шипилов. В основных ролях — артисты Ф. Бурак, И. Бочарова, Т. Алексеева, М. Квашнина, В. Кожурин, А. Запрудский, Г. Колесов.

Н. РАЗГУЛЯЕВ.

16 МАЯ 1970

Новгородская правда
Новгород